
ATA  DA  DÉCIMA  SÉTIMA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  TERCEIRO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2ª Secretária: Vereadora ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Ao primeiro (01) dia do mês de Junho do ano de  
dois mil e quinze (2015), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço Municipal,  
sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de Chavantes, Estado de São 
Paulo,  em  sua  Décima  Sétima  sessão  ordinária  do  presente  ano  legislativo, 
reuniram-se sob a presidência do vereador Antonio Marcos Agante Santinelo, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANTONIO MARCOS 
AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – DEM; DERCY VARA 
NETO  –  PV;  MARCIO  DE  JESUS  DO  REGO  –  PMDB;  MARCO  AURELIO 
GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA COSTA – 
DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO CARLOS GAINO – PR e 
SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o Presidente deu por 
aberta  a  presente  sessão.  Pelo  Presidente  foi  colocada  em votação  a  ata  da 
Décima Sexta sessão ordinária, realizada dia 25 de maio de 2015. Onde a mesma 
foi  aprovada  por  unanimidade.  Onde  constou  a  abstenção  do  nobre  vereador 
Dercy Vara Neto. Em seguida passou-se para a leitura das matérias constantes do 
EXPEDIENTE,  sendo:  Projeto  de  Lei  nº  29/2015 –  dispõe  sobre  abertura  de 
credito suplementar e dá outras providencias no valor de R$ 137.909,11(cento e 
trinta e sete mil, novecentos e nove reais e onze centavos), encaminhado através 
do  OF.  GP.  nº  107/05/2015  de 29 de  maio  de 2015.  Com a palavra  o  nobre 
vereador Ari Ramos da silva: senhor presidente, como há muita necessidade na 
nossa cidade de área industrial o qual muita gente espera por muito tempo, e esse 
terreno foi adquirido desde o mandato passado, e até praticamente não foi feito 
nada. Eu acho que nós deveríamos esforçar um pouco para que vigorasse isso 
hoje  porque,  pedir  que  fosse  votado  em  única  discussão  e  votação  com  os 
pareceres das comissões competentes para que nós possamos adiantar essa área 
lá e ver se consegue alguma firma para esse povo de Chavantes o qual muita 
gente daqui tem que trabalhar fora por causa de falta de firma e de serviço nessa 
cidade. Então queria pedir a colaboração de todos, muito obrigado.  Presidente: 
submeto em votação o pedido verbal do nobre vereador Ari Ramos para que o 
referido  projeto  seja  votado  na  ordem  do  dia  da  presente  sessão,  com  os 
pareceres  das  comissões  competentes,  em  votação,  em  única  discussão  e 
votação,  com os  pareceres  da  comissão,  em votação  os  favoráveis  sentados, 
contrários em pé, aprovado o pedido do vereador, encaminho o mesmo para a 
Ordem do Dia.  Projeto  de Lei  nº  30/2015 –  dispõe sobre abertura de crédito 
especial e dá outras providencias no valor de R$ 4.228,62,(quatro mil, duzentos e 
vinte e oito reais e sessenta e dois centavos), encaminhado através do OF. GP nº 
107/05/2015 de 29 de maio de 2015.  Projeto de Lei nº 31/2015 – dispõe sobre 
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abertura de crédito  especial  e  dá outras providencias no valor de R$ 5.000,00 
(cinco mil reais), encaminhado através do OF. GP nº 107/05/2015 de 29 de maio 
de 2015. Deliberado favorável, os documentos foram enviados para os respectivos 
destinos. Como não há mais matéria para o Expediente passamos ao Tratamento 
ao PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e 
ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse publico.  Fez 
uso da palavra no  Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador  Marcio de 
Jesus do Rego. Começou a sua palavra cumprimentando o senhor presidente, os 
senhores vereadores, publico presente e publico via internet. Senhor presidente a 
gente já está entrando, praticamente finalizando o semestre deste ano de 2015, e 
sabemos que a dificuldade é muito grande da cidade, como o nobre vereador Ari 
Ramos pediu em única votação a questão da segunda parcela pra poder adiantar o 
serviço do distrito industrial, um, que é uma grande necessidade do nosso povo 
são vários setores, mas hoje também gostaria de louvar e falar de uma pessoa 
aqui, que tem lutado bastante para a nossa cidade, inclusive sexta feira, Douglas 
Edson Mollo, esteve junto com o Fernando Cury, lá em Botucatu na qual reforçou 
um  pedido  que  já  tinha  feito  em  relação  a  150  mil  e  Fernando  Cury  se 
comprometeu em ajudar a nossa cidade. E quando estive lá com Fernando Cury 
pude  ver  a  força  que  o  Douglas  tem lá,  então  realmente  pessoas  assim  tem 
ajudado muito a cidade. Ele praticamente começou a semear juntamente com a 
gente  em 2014,  sabemos que com certeza essas emendas vai  ser  colhida.  O 
Douglas tem se esforçado, por que? Ele nunca ocupou um cargo politico, então ele 
não está fazendo por politica, gastando seu tempo, gastando seu dinheiro, não é a 
primeira vez que ele vai pra Botucatu, esteve varias vezes na Assembleia também, 
então tem se esforçado, e tem se mostrado interesse pela nossa cidade, então 
isso é importante pessoas assim que são importante para ajudar  no crescimento 
de Chavantes,  e  Chavantes  precisa,  e  como o próprio  Ari  falou não tem onde 
trabalhar,  a  cidade  passa  varias  dificuldades,  e  temos  que  unir  forças,  e  em 
relação  a  alguns  comentários  que  surgiu  na  internet,  em  ter  emprestado  a 
caminhonete, a viatura pra Ipaussu, mas o oficio está aqui do companheiro Luisão, 
então as cidade são pequenas, como a prefeitura precisou do Aníbal ele cedeu a 
maquina pra buscar o resto de asfalto que foi jogado ali no bosque, o Luisão tem 
atendido muito Chavantes, inclusive o vereador Roberto Gaino pode num evento 
que ele estava ajudando no motofest, ele cedeu o palco, e o Luís também, ele 
cedeu no começo também, então é importante, essas parcerias com os prefeitos 
da região e vem algumas pessoas fazer comentários que nem sabe, então o oficio 
do prefeito de Ipaussu, solicitando e o que vale ressaltar aqui na região Chavantes 
é a única que tem uma caminhonete preparada para fazer esse tipo de serviço, 
então  é  assim  que  faz,  e  se  não  houver  parceria,  companheirismo  não  vai, 
Chavantes, Ipaussu e Canitar são pequena e os prefeitos tem que trabalhar em 
união, e é assim que tem que ser feito, então é exatamente isso que tem que fazer, 
e  conversas,  picuinhas,  e  conversinhas  não  serve  de  adianto,  só  atrapalha  o 
crescimento da cidade. Praticamente só falta um ano e meio pra acabar o mandato 
e até agora só ficou mais preso em picuinhas, em conversas, e que até agora só 
atrasou o crescimento da cidade. Então essas parcerias são importantes, tudo isso 
só soma, o que vem pra ajudar a cidade tem que ser exaltado aqui na tribuna.  
Concluiu  a  sua  palavra  agradecendo  e  despedindo  se  de  todos.  Fez  uso  da 
palavra  no  Pequeno e Grande Expediente o  nobre  vereador  Roberto Carlos 
Gaino. Começou a sua palavra cumprimentando o senhor presidente, os senhores 
vereadores, publico presente e publico via internet. Senhor Presidente, gostaria de 
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falar  no  grande  Expediente,  recebi  um  oficio  do  deputado  estadual  Ricardo 
Magdalena, onde gostaria de pedir a permissão do senhor para poder ler, “ Oficio,  
São  Paulo  16  de  Maio  de  2015.  Prezado  Senhor.  Com  os  meus  cordiais  
cumprimentos em atendimento ao pedido de vossa excelência encaminho cópia do  
oficio  destinado a superintendência ao patrimônio da União do Estado de São  
Paulo, referente ao processo 10.880.001031/95-35 que solicita transferência do  
imóvel do extinto IBC para a Prefeitura de Chavantes pelo período de 20 anos.  
Aproveito  o  ensejo  para  renovar  protesto  de  elevada  estima  e  consideração,  
mantendo  nosso  gabinete  a  disposição  de  vossa  excelência.  Atenciosamente  
Ricardo  Magdalena.  Deputado  estadual.  Exmo  Roberto  Carlos  Gaino.”  Esse  é 
oficio onde ele encaminha para a secretária,  para o superintendente,  “Prezada 
senhora com os meus cordiais cumprimentos solicitamos o empenho de vossa  
excelência a solicitação da prefeitura municipal de Chavantes, oficio 049/2015, em  
anexo  acerca  do  processo10.880.001031/95-35  que  solicita  a  transferência  do  
imóvel do extinto IBC para a prefeitura Municipal de Chavantes, pelo período de 20  
anos, considerando a arrecadação do valor em repasse a esse órgão, salientamos  
que o terreno abriga pequenas empresas e gera centenas de empregos diretos e  
com expectativas de expansão futura contribuindo para a geração de emprego e  
de renda e o fortalecimento  do crescimento  econômico do município  e região.  
Certos de contar com a vossa colaboração aproveito pra renovar os protestos de  
estima e consideração, atenciosamente Ricardo Magdalena – deputado estadual.  
Exma. Ana Lucia dos Anjos – superintendência do patrimônio da união do Estado  
de São Paulo.” Então senhor presidente o nosso deputado eleito aqui na cidade de 
Chavantes, bem votado, já está mostrando o empenho com o município, correndo 
atrás para alguma benfeitoria para o nosso município. Ele encaminhou esse oficio 
para a superintendente Ana Lucia solicitando a transferência do barracão do IBC 
por  mais  20  anos,  visto  que  lá  existe  algumas  empresas  empregam  hoje  no 
momento varias pessoas. Desse oficio é só isso senhor presidente. Estivemos em 
São  Paulo  também  no  dia  25  de  maio  junto  com  o  prefeito,  o  secretário  de 
planejamento Ricardo Barbosa, o secretário de esportes, uma audiência que foi  
marcada pra uma entrega de um kit esportivo ao município através do deputado 
estadual  Ricardo Magdalena também onde de imediato o senhor  secretário  de 
esportes  do estado o  senhor  Jean Madeira,  nos atendeu inclusive  gostaria  de 
parabenizar o governo do estado por ter passado esta pasta a esse jovem, vou 
falar assim, porque é um jovem, uma mente muito aberta, uma pessoa que está lá 
pra atender os municípios mesmos, deixou a secretaria dele aberta pra o que for 
pra gente pedir em três etapas, ele falou que tem coisa que pode ser liberado de 
imediato, a curto prazo, a médio prazo, a longo prazo. Então assim esse primeiro 
contato foi muito importante para o nosso município onde pudemos trazer esse kit,  
lá também foi discutido sobre a nossa pista de skate, que na gestão passada do 
Alckmin, do governador, o secretário anterior já mandou um oficio dizendo que não 
tinha mais dotação orçamentaria para realização desta pista, mas o senhor Jean 
se comprometeu em reaver essa pista de skate para o nosso município. Também 
junto com o prefeito solicitou que a gente encaminhasse um oficio pra lá pedindo 
mais uma nova academia ao ar livre, onde ele já vai estar empenhado pra estar 
comprando e liberando pra o nosso município. Então seja acho que correndo atrás 
e se a gente nos unirmos cada um de nós vereadores atrás de nossos deputados, 
de nossos contatos lá em São Paulo,  nós conseguiríamos muito  para o nosso 
município.  Esse  kit  está  a  disposição  na  secretaria  de  esportes  já  do  nosso 
município junto ao secretário de esporte,  foi  disponibilizado bolas, fardamentos, 
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medalhas, troféus, redes, e essas redes foi destinado ao distrito do Irapé como 
algumas bolas também para o pessoal,  então queria agradecer ao pessoal,  ao 
senhor  Jean  Madeira  por  ter  nos  atendido  e  o  deputado  estadual  Ricardo 
Magdalena de ter marcado essa audiência pra gente e que foi de grande fruto para 
o nosso município. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se de todos.  
Fez uso da palavra  no  Pequeno e  no Grande Expediente o  nobre  Vereador 
Sebastião Guilmo. Começou a sua palavra cumprimentando o senhor presidente, 
os senhores vereadores e publico via internet. Senhor presidente me inscrevi para 
falar no pequeno e no grande expediente, mas vou resumir no grande expediente e 
no pequeno expediente uma palavra em relação ao projeto de lei nº 29/2015 que é 
a ultima parcela da CBA que foi aquele acordo que foi feito inclusive na Câmara 
juntamente  com o poder  executivo  e  que saísse do camping que haviam sido 
prometido  e  esse  dinheiro  passou  então  fazer  parte  da  construção  do  distrito 
industrial.  Quero  dizer  o  seguinte  senhor  presidente,  a  primeira  parcela 
praticamente desapareceu porque foi feito lá um traçado, foi fincado umas estacas 
e  hoje  o  mato  tomou conta  de tudo,  e  se  esta  segunda parcela  não  for  bem 
aproveitado  será  quase  300  mil  reais  que  não  é  pouco  dinheiro  e  pode 
desaparecer.  Aqui  no projeto  de lei  eles pedem autorização para  que o poder 
executivo possa fazer uso desse dinheiro e estudar a maneira que eles vão gastar  
esse dinheiro, a minha sugestão é essa senhor presidente eles tem que começar 
pelo menos com uma avenida muito bem feita, rede de agua e esgoto, energia 
elétrica, e principalmente um barracão para que se faça uma incubadora, ninguém 
vai trazer empresas, colocar empresas sem saber se existe pessoas que possa 
trabalhar nessa empresa. Há pouco tempo estive conversando com alguns colegas 
e  amigo  em São  Paulo  o  qual  pedimos pra  que  eles  pudessem se  dirigir  até 
Chavantes pra dar uma verificada e trazer a sua empresa, e ele disse assim: seria 
um grande prazer, mas como que eu levo a empresa eu tenho que levar meus 
funcionários pra lá, porque se eu for lá, ensinar as pessoas fazer o meu trabalho, a 
minha empresa vai quebrar. Porque não tem gente com especialização em fazer 
determinadas  coisas,  qual  a  sugestão  desse  vereador?  É  que  se  faça  uma 
incubadora, as próprias empresas que tiver interesse em vir aqui vai encontrar uma 
estrutura o qual ele pode encaminhar pra cá, algumas pessoas pra ensinar dentro 
da área que ele vai instalar sua empresa e a partir do momento que ele estiver 
aqui  então haverá pessoa trabalhando nessa área. Porque do contrario ele vai 
instalar uma empresa e vai ter que correr atrás de funcionário, como a poucos dias 
nós vimos aí  pessoas que instalou a empresa,  fabrica de móveis dizendo que 
havia muitas pessoas que trabalhava com moveis, só que eles não encontraram 
pessoas para trabalhar com moveis, praticamente tem que trazer pessoas de fora. 
Então que seja feito uso desse dinheiro, mas com grande aproveitamento, porque 
o  primeiro  nós  estivemos  presente  quando  foi  lançado  o  recurso  e  hoje  por 
exemplo virou um matagal, praticamente nada foi resolvido com aquele dinheiro, e 
espero que com este outro dinheiro agora que é o fim, não venha então ser jogado 
pro alto  novamente,  mas que façam a obra de acordo e que consiga termina, 
porque ali precisa de agua, ali precisa de energia elétrica,  ali precisa de uma rede 
de esgoto, precisa meio fio, precisa pelo menos uma avenida pronta pra que as 
pessoas tenham sentido no que vão fazer, porque se trazer empresa naquele mato 
ali  ninguém vai  vir  pra  cá.  Então eu espero  da  boa  vontade  do  prefeito,  mas 
também quero que ele pelo menos se dedique a isso aí, porque estamos com um 
monte de obra parado, para a nossa vergonha do município terminando o mandato 
e não se tem nada para inaugurar. E aproveitando a deixa, quando o governador 
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veio para a inauguração da creche no Irapé, em Canitar, entregamos ali na mão do 
governador o pedido de dinheiro pra esse distrito industrial,  só que eu falo pra 
vocês meus, colegas, o governador com sua equipe, ele também vê o município 
que  está  trabalhando,  ele  não  joga  dinheiro  para  o  alto  não,  quando  a  coisa 
começa lá, nem que seja aos poucos e vai se desenvolvendo ele vê a necessidade 
ele  coloca  dinheiro  em cima,  agora  do  contrario  se  fica  esperando  o  dinheiro 
chegar não tem projeto não tem nada, não tem como vir dinheiro. A poucos dias 
atrás até a convite do próprio prefeito veio o deputado Mauro Bragato  o qual se 
empenhou a qual estava a vereadora Maria Aparecida, em 300 mil reais, e esse 
dinheiro também para ser aplicado no distrito industrial, quer dizer a perspectiva de 
sair  é  muito  grande,  mas  também  depende  da  administração.  O  tempo  está 
passando, é de 60 em 60 dias pra fazer as licitações, nós vamos chegar ao fim do  
mandato sem nada pronto na mão. Então acho que o prefeito também tem que 
correr  atrás,  tem que apertar  os  seus secretários  a ponto de começar  a fazer 
alguma  coisa  no  tocante  que  diz  o  nobre  vereador  do  carro  estar  fazendo  o 
trabalho fora de Chavantes, acho que primeiro tinha que olhar Chavantes, aí pra 
fora essas cidades vizinhas está uma maravilha, não precisa da nossa ajuda, foi  
sempre,  desde  o  começo  do  mandato  foi  dito  isso,  grande  maravilha  tudo  de 
melhor aconteceu lá, a nossa cidade está no escuro, é uma vergonha defender a 
cidade vizinha e dar um chute no nosso povo dentro dessa cidade, isso é chamar o 
nosso povo de burro, chamar o nosso povo de bobo, por que? Porque o nosso 
povo está sofrendo, o nosso povo não tem rua, o nosso povo não tem remédio, o 
nosso  povo,  as  luzes  estão  apagadas,  distrito  industrial  só  no  papel,  só  na 
conversa,  nada sai  nessa cidade,  é  uma vergonha,  está  esperando terminar  a 
Câmara  Municipal  pra  fazer  a  primeira  inauguração  de  um  mandato,  isto  é 
vergonhoso, já estou ficando com vergonha de ser vereador nessa cidade, porque 
se vende propagandas que estão indo atrás de dinheiro, onde estão indo atrás de  
dinheiro? Onde está o trabalho? Onde está o projeto que possa ser executado? 
Nenhum projeto está sendo pronto, e nem tem ideia de quando ficará pronto. As 
creches estão a mais de seis meses abandonadas, vergonha pura nessa cidade. 
Me desculpa, senhor presidente, mas eu tinha que vir,  sou tão pouco que está 
dentro de mim que já não estou aguentando mais essa briga de fora pra dentro e 
de dentro pra fora, e tudo por causa politica, vamos fazer aquilo que nós fomos 
colocado  aqui  para  fazer,  pelo  menos  entregar  alguma  coisa  no  final  deste 
mandato, ninguém aqui vai sair, nem prefeito, nem secretário, nem vereador algum 
vai  bem se terminar do jeito  que começamos,  por  que? Porque não tem nada 
pronto senhor presidente, não existe perspectiva, não tem inauguração para o mês 
que vem, nem para o próximo, nem para o próximo, nem para o final do ano, e 
pelo o que eu estou vendo não vai inaugurar nada, é hora de não ficar correndo 
pra baixo e pra cima, saindo na fotografia não, é hora de botar na massa e fazer o 
serviço porque o povo não aguenta mais, o povo não aguenta mais, vai na Santa 
Casa empurram para o Posto de Saúde, chega no Posto de Saúde empurra para o 
comercio e assim não dá senhor presidente, assim não dá eu acho que não é hora 
de brincar com a vida dos demais, está na hora de compreender que o nosso povo 
é um povo humilde, que o nosso povo é um povo que espera. Existe algumas 
pessoas  gritando  por  aí,  se  exaltando  mas  porque  são  candidatos,  futuros 
candidatos, mas o povão mesmo estão sofrendo calado nessa cidade e estou ao 
lado desse povo,  temos que terminar  esse mandato  pelo  mesmo com alguma 
coisa na mão, e pelo menos fazer alguma coisa para esse povo Chavantense, 
povo  de  Irapé  e  povo  da  área  rural.  Concluiu  a  sua  palavra  agradecendo  e 
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despedindo se de todos. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão 
foi suspensa por quinze (15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos 
foram reabertos.  Feita  a chamada verificou-se que o quorum era o mesmo do 
Expediente,  conforme consta do livro de presença.  Passou-se ao processo da 
ORDEM DO DIA:   Projeto de Lei nº 29/2015 – dispõe sobre abertura de crédito 
suplementar  e  dá  outras  providencias  no  valor  de  R$  137.909,11,  com  os 
par4ecere favoráveis das comissões competentes em única discussão e votação, 
com  a  palavra  o  nobre  vereador  Sebastião  Guilmo:  senhor  presidente,  na 
discussão  do  projeto,  do  projeto  29/2015  no  valor  de  R$  137.909,11,  só  pra 
agradecer o vereador que pediu em única discussão e votação, o qual está sendo 
atendido e também avisar a população que tem mais 139 mil, que tem mais 137 
mil reais para a construção do distrito industrial e o povo que nos ajude a fiscalizar, 
muito obrigado senhor presidente.  Presidente. Com a palavra o nobre vereador 
Nestor José de Oliveira: boa noite senhor presidente, nobres vereadores, então 
com referencia ao  projeto de lei  29/2015 a parte  da  Câmara está  sendo feita, 
quando pede com urgência, que realmente é uma das necessidades de que a 
nossa cidade está precisando é que saia do papel o nosso distrito industrial e faça 
alguma coisa para que possa vir empresas instalar aqui, porque a falta de emprego 
está muito grande. A gente vê o comercio nosso que está sofrendo, os moradores 
daqui, tem que sair de manhã para trabalhar em cidades vizinhas ou até mesmo 
mais longe deixando suas famílias e que é com urgência o inicio desse distrito.  
Mas que o investimento que já foi gasto, como já é a segunda parcela, já foi gasto 
140 mil  e como o nobre vereador Sebastião Guilmo falou na tribuna, acaba se 
perdendo no mato, então que venha se empregar corretamente esse dinheiro que 
está sendo aprovado com urgência para o nosso distrito. Concluiu a sua palavra 
agradecendo  e  despedindo  se  de  todos.  Presidente:  ninguém mais  querendo 
discuti-lo  em votação  os  favoráveis  sentados,  contrários  em pé,  aprovado  por 
unanimidade em única  discussão e  votação  o Projeto  de  Lei  nº  29/2015.  Não 
havendo  mais  matéria  para  a  Ordem  do  Dia  passamos  ao  Tratamento  das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Fez uso da palavra  nas  Explicações Pessoais o 
nobre vereador Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos: começou a sua 
palavra cumprimentando o senhor presidente, os senhores vereadores, publico via 
internet. Queria tratar aqui de três assuntos e compartilhar da fala final do nobre 
vereador  Sebastião  Guilmo  que  a  impressão  que  dá,  que  nós  estamos  aqui 
fazendo ou falando para as paredes, então as pessoas acabam nos julgando até 
pela nossa moral, pela nossa idoneidade, nossa postura como ser humano, como 
cidadão,  isso tem me desagradado muito,  não só pela minha pessoa mas por 
vocês também, quando falam de vocês eu me chateio também porque estamos 
junto nessa, se o barco vai navegar estamos juntos e o se o braço vai afundar  
também estamos juntos com certeza. Então esses assuntos, até falei no intervalo 
em alguns momentos aqui nessa tribuna eu mesmo falei e vocês também tocaram 
nesse assunto e as coisas continuam do mesmo jeito, então a um tempo atrás nós 
falamos  das  arvores  da  avenida  Antoninho  Fontes,  continuam  sem  nenhum 
planejamento de poda, de manutenção, de verificação, até que semana passada 
caiu uma grande arvore na avenida Antoninho Fontes, por sorte ela caiu para o 
lado da rua, e não na casa, na residência de um comerciante e da nossa própria  
secretária, da mãe dela, que é vizinha ali.  Então poderia ter causado um dano 
muito mais grave ou num carro que tivesse passando na rua, então são alguns 
detalhes que nós abordamos aqui, questionamos, e dá a impressão que estamos 
pedindo  pra  nós,  e  não  estamos  pedindo  pra  nós,  estamos  pedindo  para  a 
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população que nos critica, que nos reivindica, que pede pra fiscalizar. A mesma 
coisa se refere e eu tomei um banho de agua fria sábado que não sei, confesso 
pra  vocês,  não sei  se foi  a  oitava,  a  décima,  a  vigésima vez que as  pessoas 
falaram assim: puxa vida hein, você está sem moral mesmo hein, tem umas dez 
vezes que falamos pra você, a luz aqui na avenida da cozinha piloto continua um 
breu, além de se ter tornado um ponto de droga, de fora a fora uma escuridão. 
Então você fica, como diz o nobre vereador, envergonhado, porque você vai falar o 
que para o cidadão, ele está repleto de razão, embora não seja da nossa alçada a 
execução de ir lá trocar lâmpada, nos compete cobrar, e falta de cobrança não tem 
sido,  isso tenho plena convicção tanto quanto de vocês.  Então isso quer  dizer 
acaba virando uma bola de neve e para finalizar a mesma coisa na Azarias Bueno, 
quando a um tempo atrás estive aqui falando que tinha um entulho de uma carcaça 
de caminhão e que o mato cresceu, e não tem mais a carcaça sabe por que? O 
mato cresceu e tampou ela, então você tem que descobrir, se a carcaça está lá ou 
não está, de tanto mato que tem, e a carcaça continua lá, e confesso a vocês que 
isso vai fazer mais de um ano, acho que foi o ano passado que eu abordei esse 
assunto aqui e vocês trouxeram outro também. Então a gente não está aqui pra 
destruir,  criticar,  porque  na  hora  como  o  Nestor  falou,  da  gente  aprovar  com 
urgência a gente está dando as mãos, poxa, está na hora do executivo olhar com 
bons olhos algumas coisas que são fáceis, isso aí não precisa de dinheiro, não 
precisa falar to sem dinheiro pra resolver isso, talvez até uma lâmpada precise de 
dinheiro, mas até questão de planejar e nós estamos tomando uma proporção aí 
de escuridão que está aumentando a violência na cidade, isso está sendo fato, o 
aumento de ocorrências de entradas em domicílios tem aumentado, então quer 
dizer é preocupante, e o negocio de segurança, o Dercy bateu aqui, acho que o 
ano inteiro, acho que em todas as sessões sobre a segurança publica, então acho 
que é nesse ponto que a gente tem que começar a refletir, e isso tem realmente 
me chateado a ponto da gente vir aqui pra desabafar, pra por pra fora algo que 
está nos estrangulando, porque a impressão eu dá, é que a gente está vindo aqui  
a toa, não é verdade? E não é bem isso, é muito pelo contrario, como já falamos 
em outras ocasiões, a responsabilidades, o fardo é muito grande, é muito pesado.  
Então é  fácil  ficar  lá  fora,  tacar  pedra,  tacar  o  que quiser,  e  a  gente  aí  estar 
aguentando as pancadas, então acho que está na hora de começar a ver, já que 
estamos com dificuldade de inaugurar obra, com dificuldade disso e daquilo,  o 
mínimo do necessário acho que tem que ser feito. Pra finalizar gostaria de falar 
algo de positivo e homenagear e agradecer a rede de voluntários de combate ao 
câncer, que brilhantemente mais uma ação fez na ultima terça feira dia 26, lá no 
salão do Asilo uma coleta de Banco de Sangue visando todo esse trabalho árduo 
também voluntario, difícil, pra ajudar as pessoas que infelizmente passam por essa 
enfermidade tão horrível na vida da pessoa, na vida dos familiares, enfim. E essa 
rede tem feito um trabalho brilhante e hoje a presidente é a senhora Odete e junto 
com as outras mulheres fazendo aí um trabalho brilhante para os enfermos tanto 
de  Chavantes,  do  distrito  de  Irapé  e  da  zona  rural,  então  eles  fizeram  aí 
aproximadamente  sessenta,  quase  setenta  coleta  de  banco  de  sangue,  isso 
contribui muito, ressaltando que toda essa rede atende realmente os munícipes de 
Chavantes. Então acho que nesse sentido acho que a gente tem esse respaldo do 
Hospital  Amaral  Carvalho  de  Jaú,  então  queria  parabenizar  mais  uma  vez  as 
voluntarias da rede de combate ao câncer de Chavantes. Concluiu a sua palavra 
agradecendo e despedindo se de todos.  Fez uso da palavra  nas  Explicações 
Pessoais o nobre vereador  Marcio de Jesus do Rego. Começou a sua palavra 
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cumprimentando senhor presidente, senhores vereadores e publico via internet. 
Como  estamos  nas  explicações  pessoais  como  o  nobre  vereador  Sebastião 
Guilmo  desabafou,  como  o  nobre  vereador  Marco  Aurelio  desabafou,  gostaria 
também de explicações pessoais de desabafar alguns pontos aqui. Em relação 
ninguém  está  defendendo  cidade  vizinha  aqui,  eu  acho  que  tidas  as  grandes 
metrópoles  cresceu  em  união  município  um  com  o  outro,  se  Chavantes  tem 
dificuldade  e  é  visível  a  dificuldade  de  Chavantes,  a  cidade  está  esburacada 
mesmo, é dificuldade pra todo lado, só que precisa ter união, se não unir, porque 
quando  precisou  de  Ipaussu,  Ipaussu  atendeu,  quando  precisou  de  Canitar, 
Canitar  atendeu  Chavantes,  então  simplesmente  retribuiu,  em  questão  de 
vereador, ah vereador sai voto, apenas é um proposito meu, que quando eu ganhei 
vereador eu só não posto as coisas em rede social não, faço questão de andar de 
casa em casa, assim que eu fui eleito, porque eu fui eleito pelo voto do povo e em 
questão eu tenho compromisso com o povo, da mesma forma é prestar o serviço 
mesmo.  Em relação  a  emenda  que  não  está  conseguindo,  foi  intermediada  a 
creche para o Irapé ao convite meu na época o deputado era o presidente da 
Assembleia  Legislativa  o  Samuel  Moreira,  veio  aqui,  a  gente  intermediou,  que 
inclusive é do partido do Sebastião Guilmo, do PSDB, intermediou a creche no 
Irapé no valor de um milhão e 300 mil, onde fomos lá e assinamos o convenio, em 
questão  em vir  aqui  e  falar  de  pessoas  de  fora,  em questão  nem todos  tem 
intenção politica, tem alguns que sim, nem todos, em questão de trabalho social, 
forte, aqui tem que ser levado, questão da Pastora Edelba, que faz um trabalho 
grande e outras pessoas que tem feito muito pela nossa cidade, muitas pessoas 
tem trabalhado de forma voluntaria. E o que o Douglas fez foi de forma voluntaria, 
ele não está ganhando nada com isso, ele foi com o dinheiro dele pra ir atrás de 
emenda,  em  questão,  o  que  eu  acho  uma  vergonha,  vereador  também  não 
arrependo, também se for preciso faço tudo de novo pegar a mochilinha aqui e ir  
até Brasília com recurso próprio e questão que o próprio vereador que me criticou 
aqui votou contra a minha ida e nem o dinheiro dele não era, e provei aonde que 
eu fui, e coisas com certeza está tendo a aprovação orçamentaria lá em Brasília 
assim que for acertado Chavantes vai ser beneficiado com 500 mil do ministério da 
cidade  com aquela  viagem a  Brasília,  250  mil  já  estava  no  Sincov,  que  é  do 
deputado Valter Hiroshi, onde estivemos eu e o Osmar lá, em questão são 300 mil,  
conversando com assessor do Jeferson Campos e assim que acertar a aprovação 
do  orçamento  lá,  já  vai  estar  enviando  pra  Chavantes.  A  questão  se  é  pra 
desabafar então vamos falar a verdade a questão de Ipaussu está aí na frente sim 
que ele falou, Ipaussu está indo que é uma beleza, só que não há processo de 
cassação lá, não há escândalo, Chavantes nos últimos anos, estamos passando o 
terceiro  processo  de  cassação,  só  eu  estou  sofrendo  o  segundo  processo  de 
cassação e tenho fé em Deus que vou provar a minha inocência, isso sim é uma 
vergonha,  viu  nobre  vereador,  isso  sim  é  uma  vergonha,  ser  perseguido,  nas 
explicações pessoais, não dá aparte está no regimento, o senhor sabe disso daí, o 
senhor é vereador do PSDB e faz três anos e não vi apresentar nenhuma emenda 
nada pra cidade,  e o meu caminho está sendo tralhado, traçado aqui, eu mostro,  
eu estou realmente trabalhando, eu mostro aqui, não é só interesse da cidade, é 
questão social,  é  muito  fácil  vir  aqui,  que social  está  fazendo? Eu  to  fazendo 
trabalho com 180 crianças na raça, na vontade porque a gente tem compromisso, 
porque a gente faz do coração, é ato de cristão, e até agora eu não vi ninguém, é 
fácil as pessoas vim criticar, mas não doa uma bola, não faz nada, e não precisa 
ser no futebol, pode ser em outras coisas, em outra área, ajuda a cidade, e vir falar 
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aqui,  desabafar,  eu  desabafo  porque  estou  sofrendo  o  segundo  processo  de 
cassação, o primeiro processo provei que não fiz nada de errado, e tenho fé em 
Deus porque o Senhor é maior, e vou provar de novo, simplesmente perseguição 
politica, vergonha nobre vereador é esse revanchismo, é eu ter falado ter falado de 
trabalho de parceria e o nobre vereador vir aqui de forma forte, isso sim é uma 
vergonha,  é  revanchismo,  essa  briguinha,  essas  coisinhas,  não  leva  a  nada,  
porque  é  claro  o  nobre  vereador  conhece  a  palavra  onde  a  intriga  não  há 
prosperidade. Então acabou, essas briguinhas que vem se arrastando a dois anos 
e  meio  é  isso  eu  atrás  a  cidade,  que  se  pegar  o  exemplo  da  cidade  mais 
desenvolvida, São Caetano, não tem um processo de cassação, Cerquilho não 
tem, Ribeirão Claro não tem, só Chavantes, então é isso que vem acontecendo, 
quero falar sim, é isso que tem que ser feito, Chavantes em primeiro lugar,  só 
exaltei a importância da parceria do município pequeno entre Ipaussu, Canitar e 
Chavantes, é importante que se une força no bem comum da cidade, se a nossa 
cidade está passando por dificuldades como o nobre vereador falou, como o Marco 
Aurelio falou então toda ajuda são bem vinda, igual a do Douglas são bem vinda, e 
com certeza agora que assumiu vai ser se Deus quiser  vai ser alcançada varias 
emendas, ate o final do ano vai ser anunciada emenda se Deus quiser, questão de 
obras  que  está  parada  não  compete  a  gente,  é  questão  de  planejamento,  é  
questão de tantas outras coisas que precisa ser feita, então o que realmente é uma 
vergonha, o que tem travado esse mandato é essas briguinhas, essas intrigas, 
esse revanchismo, uma pessoa intolerando a outra, não gosta muito mas tem que 
tolerar, e colocar a cidade e se pegar a ata senhor presidente, no começo eu pedi 
a união da Casa, no final do ano eu pedi a união da Casa, o nobre Roberto Gaino, 
o nobre Marco Aurelio sabe que quantas vezes eu falei a importância de vocês 
com o Milton Monti, ressaltando o nome aqui, o nobre Ari varias vezes falei aqui da 
experiência,  inclusive  da dona Cida falei  aqui  mãe espiritual,  eu to  procurando 
desde o começo unir essa Casa, tenho procurado, agora eu não tenho culpa dos 
comentários, graças a Deus ninguém me criticou na rede social e nem na rua, eu 
não tenho culpa, agora se as pessoas vem, o nobre vereador Dercy muitas vezes 
exaltei  ele aqui  na tribuna, é só pegar,  falei  de experiência em outro mandato,  
então eu venho ressaltando essa Casa, e o que tem atrapalhado o crescimento é 
essas coisas, é essas coisas que não está adiantando senhor presidente, o Guilmo 
não vai resolver, se nós não se unir, e não colocar um proposito em Chavantes as 
coisas não se resolve senhor Guilmo, intriga, essas coisas não se resolve, isso, 
onde há intriga não há prosperidade, o senhor conhece palavra. Concluiu a sua 
palavra  agradecendo  e  despedindo  se  de  todos.  Fez  uso  da  palavra  nas 
Explicações Pessoais o nobre vereador Sebastião Guilmo: quero avisar o nobre 
vereador que o senhor ainda é muito novo aqui e o senhor não conhece muito, o 
senhor citou o meu nome e eu tenho o direito de vir  a essa tribuna, porque o 
senhor não falou em prol do município, o senhor falou contra a minha pessoa. O 
senhor disse que está sofrendo cassação por dois mandatos, aqui sou vereador, 
aponta qual  outro vereador que teve um mandato de cassação aqui? Nenhum, 
sabe porque que não tem? Porque ninguém cometeu nenhum erro. Agora se o 
senhor está em processo de cassação, pode com certeza que o senhor  alguma 
coisa o senhor deve ter feito, mas o senhor não vai estragar o meu dia, a minha  
noite, nada, sabe porque senhor vereador? Porque o senhor, senhor vereador, é 
uma pessoa de dupla face, cada dia o senhor tem um face diferente. O senhor no 
ano de 2013, no ano de 2014, o senhor foi contra tudo e contra todos, e contra o 
prefeito, o senhor foi a primeira pessoa que veio arrebentar com essa Câmara e 
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batia contra todo mundo ou o senhor esquece o dia de ontem? Onde está a sua 
cabeça? Eu queria que o senhor vereador se entendesse que cada um foi eleito 
aqui pra defender esta cidade, o senhor tem usado esta tribuna pra fazer palanque 
politico e que é coisa vergonhosa, sabe porque? Porque ninguém se define, a não 
ser pelo voto, nenhum vereador aqui além do senhor está fazendo campanha para 
prefeito  ou  vereador,  o  senhor  deveria  tomar  vergonha  porque  o  senhor  bate 
contra os seus próprios colegas, o senhor sabe disso? Porque o senhor fala que 
está sofrendo processo de cassação? Porque o senhor não anda na linha como os 
demais andam? O senhor tem oportunidade de passar ali pra sair, então porque o 
senhor não passa? Porque aí fora o senhor vai com mentira, o senhor consegue 
mentir a tal ponto, que o senhor mesmo acaba acreditando na sua mentira. Agora 
o senhor vem falar pra mim que eu estou fazendo coisa errada? Eu estou fazendo 
errada? É isso que o vereador quer dizer, que eu estou fazendo coisa errada? Eu 
não, eu sei o que faço, sabe por que? Porque eu sei o meu lugar, o meu tamanho,  
até onde eu posso chegar, sem ter que pisar em alguém  ou passar por cima de 
alguém, aqui eu nunca passei por cima de ninguém, de nenhum vereador, nem da 
vossa excelência, que tem usado do seu mandato um trampolim, que usa o nome 
de Deus em vão, enfia pessoas inocentes ao teu lado porque são simplesmente 
inocentes. Nós conhecemos tudo o que o senhor tem feito, a população e o povo 
aí fora não sabe nada, só sabe das suas mentiras, só mente, só mente, o senhor 
devia ter vergonha por isso. Muito obrigado senhor presidente. Fez uso da palavra 
nas Explicações Pessoais o nobre vereador Nestor José de Oliveira.  Começou 
a sua palavra cumprimentando senhor presidente, senhores vereadores e publico 
via internet. Eu queria comentar que está sendo feito a reforma na rodoviária e 
alguns munícipes vieram reclamar, como foi  liberada já a espera para tomar o 
ônibus, está faltando o adesivo de proibir fumar, embaixo das coberturas dos dois 
lados da rodoviária. Eu já tive conversando com o secretário de planejamento e 
ficou de verificar e isso já foi a semana passada e eu passei por lá e ainda não foi 
colocado. Hoje comentei como Marquinho do almoxarifado e ficou de verificar e 
que provavelmente tem adesivos sobrando no almoxarifado, então pra que seja 
colocado.  E  o  serviço  tem  que  iniciar,  o  nobre  vereador  Sebastião  Guilmo 
comentou,  não  adiantar  só  iniciar  e  parar,  acho  que  tem  que  dar  aquela 
oportunidade pra ver que realmente está sendo feito o correto. Outro ponto existe a 
UMME que é a União dos Municípios e participa vários municípios, então não tem 
essa que Chavantes tem que arrumar o carro pra ir pra Ipaussu, ou Ipaussu tem 
que arrumar o carro pra Chavantes, existe um consumo de dinheiro, a cidade está 
com dificuldade financeira e porque nós temos que ajudar a nossa cidade vizinha, 
sendo que nessa união dos municípios tem Santa Cruz, tem Ourinhos que o poder 
aquisitivo é bem maior e tendo a UMMES, acho que nas reuniões que fazem, acho 
que mensal,  semanal  eles  poderiam entrar  num acordo e  fazer  essa parceria. 
Porque  senão  o  que  acontece  fica  saindo,  um  aparte  ao  nobre  Presidente: 
referente  a  UMMES  nobre  vereador,  inclusive  cada  município  paga  uma 
mensalidade pra eles, e são 12 municípios.  Nestor José de Oliveira. Então por 
isso que eu comentei isso sobre a UMMES que já existe o consorcio, que quando 
o município está precisando tem os maquinários, tem tudo para essas finalidades. 
Então já não chega o problema que nossa está tendo, e conseguiu fazer a reforma 
nesse veículo,  e  então vamos trocar  as lâmpadas em nossa cidade,  porque a 
nossa cidade está ficando realmente no escuro, aí depois sim, sobrando tempo, 
pode socorrer os outros municípios, mas também existe essa união dos municípios 
aí  e  que vai  dinheiro  nisso  daí.  Eu queria  não só  as vezes meter  o  pau mas 
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agradecer  e  também cutucar  que foi  feito  a  indicação pra  fazer  o  45  grau na 
avenida conceição em frente ao Posto de Saúde e o ginásio de esporte, foi feito,  
ficou muito bom o serviço ali, só que naquela indicação estava pedindo para retirar 
aquela placa de taxi  que está em frente ao Posto de Saúde,  e  ali  vem tomar 
espaço para a ambulância ou para a pessoa que vem fazer fisioterapia, inclusive 
esse  pedido  foi  através  de  algumas pessoas  que  foram multadas  ali.  E  fiquei  
sabendo também que um taxista que na medida que para a pessoa pra ir fazer  
fisioterapia ele manda vir multar, e por sinal me parou também e quase atropelei 
na rua, eu estava descendo com meu carro, e ele entrou na frente do meu carro, 
tirar satisfação com referencia a esse pedido. Então na realidade a gente não faz 
para a gente, quando a grande maioria vem pedindo a gente tem que entrar com 
pedido e quem tem que executar é o senhor prefeito, e é através dos vereadores é 
que a gente faz as indicações, faz alguns projetos, e aprovam a lei aqui, então 
essa pessoa foi bastante agressiva, é que eu estava dentro do veiculo, falou um 
pouquinho, também respondi ele, e acabei saindo pra evitar um problema maior. 
Eu gostaria que o senhor secretário de obras retirasse aquela placa lá como está 
no pedido daquela indicação e que fizesse o serviço completo, e é esse cidadão 
mesmo que me parou e falou que liga pra policia ir  lá e multar o pessoal  que 
estava parando lá, não vou citar o nome porque fica deselegante. As pessoas tem 
que ver que a gente tem que atender a maioria e não um, dois, porque vieram 
alegar pra mim que tem sete carros inscritos lá, e só fica dois, três carros parados 
lá,  e ocupando aquele espaço em frente o Posto de Saúde que não pode ser 
ocupado. Com referencia a Altino Arantes também a gente foi aprovado a lei aqui 
com a assinatura de todos nessa lei com referencia o não estacionar nessa rua, só 
que na lei contempla, permite a parada no estabelecimento por 15 minutos para 
embarque e desembarque, dentro da lei já aprovada de caminhão das 9 às 18 
horas  e  não  pode  parar  ali,  obedecendo  a  lei,  e  até  agora  não  foi  feito  a 
demarcação  nos  estabelecimentos,  inclusive  em  a  pousada  do  Lauro  que  ele 
precisa dessa demarcação, porque só está com a placa e a policia disse que vai  
pela placa, como não em nada no chão permitindo o estacionar, o clientes dele 
pode receber multa. Então gostaria que o secretário também atentasse pra isso aí, 
inicia  alguma  coisa  e  vai  até  o  fim,  porque  está  incompleta  a  lei  aprovada  e 
sancionada pelo prefeito. Outro ponto queria comentar aqui, nobre vereador insiste  
aqui acusando de não fazer adiantamento dele pra Brasília, é o seguinte eu tive 
em Brasília e com recurso próprio, e não comentei nada com ninguém, não pedi 
adiantamento  aqui,  porque  nós  recebemos  é  subsidio,  e  subsidio  é  pra  essa 
finalidade, não é salário, então gostaria que ele se atentasse a isso e parasse 
inclusive de ficar falando no facebook com referencia a isso aí. Com referencia a 
essas briguinhas, essas briguinhas não é simplesmente briguinhas são os atos que 
levam as  briguinhas,  como  o  nobre  vereador  Sebastião  Guilmo  falou  aqui,  os 
demais vereadores discutem coisas de interesse do município e não de interesse 
próprio, e ninguém está aqui pra ficar fazendo campanha fora de hora, acho que 
essa tribuna aqui é pra gente discutir coisa de interesse da população. E tudo isso 
que  está  causando,  esse  desgaste  que  está  causando  para  o  vereador, 
infelizmente não foi ninguém que causou, são simplesmente os atos dele que está 
causando isso daí, é só isso, boa noite, muito obrigado. Presidente: Ninguém mais 
inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais o Presidente convoca 
os  senhores  vereadores  para  a  próxima  Sessão  ordinária  a  ser  realizada  no 
próximo dia 08 de Junho de 2015, às 20 horas. Nada mais havendo a tratar, deu 
por encerrada a presente sessão. Para constar,  foi  lavrada a presente Ata que 
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após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada....................................................................................................

 ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                   MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS 
                Presidente                                                             1º Secretário                                     

                                                               ROBERTO CARLOS GAINO
                                                                  2º Secretário 
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